

# M.T.H.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-486, 359-596

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. február 12.



bb 1. február 24-március 15 között választják újjá a budapesti kerületi népfront-bizottságokat

1 tf/gg-ju zs la

1972. február 12.

február a budapesti népfront-mozgalomban - s ezen belül a kerületi bizottságoknál - a helyi beszélgetések, lakossági fórumok, közösségi eszmecserék hónapja. a népfront-munka ilyen, viszonylag kötetlenebb formájú eseményeinek sűrűsödése azt jelzi, hogy élénk a készülődés a fővárosban is a hazafias népfront v. kongresszusára, amely, mint ismeretes áprilisban lesz. a mostani lakóterületi tanácskozások a kongresszus politikai, közéleti előkészítését szolgálják, azzal, hogy lehetőséget teremtenek a véleménynyilvánításhoz a népfront munkájáról valamennyi társadalmi réteg, továbbá munkahelyi, szűkebb lakóhelyi kollektívák részére.

elsődrendűen a hazafias népfront országos tanácsának kongresszusi leveliad témát ezekhez a beszélgetésekhez, s azután természetesen ennek az egész társadalomhoz címzett dokumentumnak a helyi vetületét elemzik: számbaveszik, hogy az elmúlt évek során mit tett a mozgalom budapestben, milyen eredményeket ért el a kerületekben, mivel foglalkozott a sokféle népfront-munkabizottság, mik a soronlevő és a holnapi feladatok. a kisebb-nagyobb közösségek tájékoztatása azzal az igénnyel is párosul, hogy a közügyei iránt érdeklődők továbbra is megtartsák, fokozzák aktivitásukat és másokat is serkentsenek népfront-munkára. például választ várnak az emberektől olyan kérdésekre: van-e lehetőségük, hogy szabadidejükben társadalmi munkában tevékenykedjenek közösségükért, lakóhelyükért, városukért, a budapestiek megértéssel fogadjanak - e egy olyan - a főváros centenáriumaéhoz kapcsolódó akciót, amely kiterjedne mind a 22 kerületre. amennyiben igen: milyen tartalommal lehetne kibontakoztatni ilyen akciót - az idősök segítése, morális kérdésekről való polémia, mozgalom a tiszta, virágos budapestért vagy parkok létesítéséért?

/ folyt. köv. /

MF

bb 1. / február 24-március 15.... 1. folyt./-ju

maga a budapesti népfrent-bizottság is kezdeményez - a kerületi bizottságokkal párhuzamosan - ilyen eszmecsereket, sőt felkér egyes közéleti személyiségeket, hogy azok a maguk ismeretségi körében tartanak összejöveteleket időszerű népfrent-témákról, mint például a társadalmi élet demokratizmusa, a főváros fejlesztési terve, a várospolitikai kerületi gyakorlata, a nők, a fiatalok fokozódó szerepe a közéletben.

a budapesti népfrent-mozgalom eseménynaptára szerint február 24- és március 15 között kerül sor azokra a nyilvános gyűlésekre, amelyeken újjválasztják a kerületi népfrent-bizottságokat. egyidejűleg mindegyik városrészben döntenek arról is, hogy kik képviseljék a kerületet a budapesti küldöttérkezleten, amelynek 400 részvevője lesz, s erre a tanácskozásra április 8-án kerül sor. a budapesti küldöttérkezletet a hazafias népfrent v. országos kongresszusára a fővárost képviselő 150 szavazati és 50 tanácskozási jogú küldöttet választ. /mti/

--

bb 2. superboiler -ndk megrendelésre

i ba/fk-ju 1e l

1972. február 12.

több mint 900 ezer rubel értékben szállít forróvítároló boylereket 1972-ben Lengyelországba a transelektro külkereskedelmi vállalat. a lengyel universal külkereskedelmi vállalattal most kötött szerződése értelmében a magyar fémfeldolgozó ktsz Lengyelországban már népszerűvé vált 5 literes konyhai forróvítárolóból 30 ezret, a hajdusági iparművek 120 literes háztartási boylereiből 3 ezret szállít az idén.

a transelektro ideai tervei szerint tovább emelkedik 1972-ben a magyar boylerok exportja a szocialista országokba. a legnagyobb vásárló Lengyelország és csehszlovákia. új export-cikk az ndk megrendelésére készülő „superboiler„. a magyar konstruktorok speciálisan az ndk-beli vevők igényei szerint dolgozták ki az aktivanodós boylerok tervét, amelyekből 6 ezret szállítanak az idén. a 80 literes háztartási forróvítárolókba különleges szerkezetet építenek be, amely lehetővé teszi a berendezés működtetését olyan helyen is, - elsősorban vidéken, - ahol a hálózatba kerülő víz tisztasága nem a legmegfelelőbb. az aktív anód kiszűri a boylerokba került fémes és egyéb szennyeződések, és ezzel nemcsak a forróvítároló élettartamát növeli, hanem egészséges, tiszta vizet is ad. /mti/

--

- 2 -

bb 3. filteres „kossuth„ cigaretta

vid/ká-ju ny

1972. február 12.

a debreceni dohánygyárban nemrégiben üzembehelyezett korszerű gépekkel és felszerelésekkel fokozottabban kielégítik a filteres cigaretták iránti keresletet. az év elején kezdték meg az ugynevezett acetát filteres „fecske„ gyártását, s most újabb filteres cigaretta gyártását tervezik. az erősebb cigarettákat kedvelők számára az év közepén megkezdik a „kossuth„ cigaretta filteres változatának készítését. /mti/

--

bb 4. 75 éves a budapesti vásárcsarnok-hálózat - százmillió program a csarnokok, piacok korszerűsítésére

i hi/gk-ju zs la

1972. február 12.

hetvenöt évele ez előtt - 1897 február közepén - nyitotta meg kapuit a főváros első öt vásárcsarnoka: a mostani tolbuhin körüti, a rákóczi téri, a klauzál téri, a hunyadi téri és a rosenberg házaspár utcai csarnok. mind az öt vásárcsarnok a háromnegyed évszázada az eredeti épületben áll fenn, közülük a tolbuhin körüti - régi nevén vámház körüti - vásárcsarnok, amelyet pecz samu műegyetemi tanár tervezett, európai viszonylatban is kiemelkedő létesítmény.

amint pár antai, a fővárosi tanács csarnok- és piacigazgatóságának vezetője az mti munkatársának elmondta, a hajdani öt helyett ma 54 vásárcsarnok, illetve piac könnyíti meg a főváros lakosságának ételkészítést. tevékenységük fontosságát jól szemlélteti, hogy - a város egész területét átfogó, modern üzlethálózat mellett is - a budapesti ételkészítő-kiskereskedelmi forgalomnak körülbelül egynegyede a vásárcsarnokban és a piacokon bonyolódik le. néhány fontos ételkészítési cikk kereskedelmi forgalmában különösen nagy a vásárcsarnokok és a piacok részesedése. például a budapesti családok zöldség- és gyümölcsszükségletének több mint háromnegyed részét itt szerzik be a háziasszonyok, s csaknem hasonló arányban vásárolják az élő- és vágott-baromfit a csarnokok és piacok területén működő közért- és zöldségtőlboltokból, a több mint 200 termelőszövetkezeti árudából vagy az egyéni termelőktől. az ugynevezett őstermelői felhozatal arányaira jellemző, hogy évente 17-18 ezer vagon különféle áruval bővül ilyen módon a budapesti ételkészítési hálózat, ennek a mennyiségnek több mint a fele mezőgazdasági nagyüzemekből származik.

/ folyt. köv./

NE

- 3 -

bb 4. / 75 éves a ... 1. folyt./-ju

- a vásárcsarnokokra és a piacokra budapest ellátásában a jövőben is nagy szükség lesz, ezért a főváros számottevő összeget fordít korszerűsítésükre, felújításukra. a mostani tervidőszakban ilyen célokra mintegy 100 millió forintot irányoztak elő. folytatódik például a nagycsarnok két éve tartó tatarozása, az épület ugyanis a háború éveiben súlyos károkat szenvedett. a munka hosszadalmas, mert a homlokzat helyreállításához szükséges különleges idomtégely, programit díszítő elemek elkészítése figyelmes munkát, nagy szaktudást igényel. a iv. kerületi istván téri piac újjáépítése jelentősen előrehaladt, az egyik része már megnyílt, az év második felében pedig a piac területén valamennyi üzlet megkezdte az árusítást. az összesen tízezer négyzetméter alapterületű piac és csarnokrész felújítása több mint 30 millió forintba kerül. hozzáfogtak a csepeli deák téri piac rekonstrukciójához is, ennek anyagi fedezetét a XXI. kerületi tanács és a központi szervek együttesen biztosítják. jelentős határ-idős munka a batthyány téri vásárcsarnok korszerűsítése, a deák tér-déli pályaudvar közötti mérő-szakasz megnyitásával összefüggésben. a csarnok korszerűsítése már megkezdődött, a metro megnyitásáig - még ebben az évben - elvégzik a külső tatarozási, felújítási munkákat. a vásárcsarnokot korszerű élelmiszer-bevásárló központtá fejlesztik, amely nemcsak a környékbeli lakosság ellátását javítja majd, hanem az itteni átmenő forgalom növekedésével kapcsolatos bevásárlási igényeket is kielégíti. a hunyadi téri vásárcsarnok korszerűsítése során - a belvárosi közért vállalat segítségével - nagy alapterületű önkiszolgáló élelmiszer áruházat rendeznek be, s ez év közepén átadják. /mti/

- 4 -

bb 5. alpesi speciálbuszok ikarus- steyr kooperációban

1 ba/fk/ny 10 La

1972. február 12.

a korábbi éveknél jóval több autóbusz készül az idén magyar-osztrák kooperációban. az ikarus és a steyr-daimler-puch vállalat 1968. óta működik együtt. ennek eredményeként egyedi megmunkálással, nagy pontossággal készültek steyr alvázon ikarus luxus karosszériával azok az „öszvérbuszok”, amelyek máris népszerűek belföldön és ausztriában egyaránt. az ikarus-steyr buszok egyedi megmunkálásukkal az európai autószaalonokban is nagy sikert arattak az országutakon, azonban ritkaságnak számítottak, az egyedi gyártmányokból ugyanis három év alatt mindössze 47 készült. ezek főleg magyar és osztrák utazási irodák, illetve magánvevők tulajdonába kerültek.

a különös gonddal készülő speciálbuszokból most egy állami vállalat, az osztrák posta rendelt 22-öt. a napokban a megüret, az ikarus és a steyr cég szerződést írt alá a járművek 1972. évi szállítására. a tervek szerint a speciálbuszok hegyvidéki vonalakon teljesítenek majd menetrendszerű szolgáltatást. a steyr cég még az idei évre további több mint 20 karosszériát rendelt, és tárgyaltak az együttműködés további fokozásáról. 1972-ben az ikarus-steyr kooperációban több busz készül, mint az előző három év alatt együttvéve. /mti/

bb 6. emeletes heverő

vid/ká/ny hgy

1972. február 12.

új butortípust készít a veszprémi szigeti józsef faárugyár. az emeletes heverő tetszetős és praktikus. a gyár szerződést kötött az új típus gyártására a butorértékesítő vállalattal. eszerint az idén 2000 emeletes heverő kerül a belkereskedelem üzleteibe. /mti/

bb 8. virágzik a kamélia szegeden

vid/ká/ny hgy

1972. február 12.

szegeden a józsef attila tudományegyetem botanikus kertjének üvegházában virágzik a kamélia. a japánban elterjedt, a tea-félék családjába tartozó növény levelei husosak, bőrszerűek, színük sötétzöld, a virágok hófehérek. hazánkban a kertészetekben nagyon kevés a kamélia, amelyet a legigényesebb virágok között tartanak számon. csak speciális összetételű talajban marad meg. /mti/

- 5 -

bb 7. félmilliárd forint megtakarítás a kisforgalmu vasutvonalak megszüntetéséből

1 v/pá/ny 1e la

1972. február 12.

2240 kilométernyi gazdaságtalan vasutvonal forgalmát terelik - a tervek szerint - 1980-ig közutra, s ezzel egyidőben 298 kis vasutállomást megszüntetnek, 300 kisebb és 65 nagyobb forgalmu, ugynevezett körzeti vasutállomást pedig korszerűsítene, gépesítene.

a legújabb kimutatás szerint a három évvel ezelőtt kezdődött program végrehajtása során eddig 616 kilométer hosszú vasutvonalról terelték közutra a személy- és teherforgalmat, az esedékes 25 százaléknál tehát valamivel hosszabb vasutvonalat szüntettek meg. a forgalom áttérleés következtében évente 8.2 millió utas közlekedhet általában gyorsabban és kényelmesebben autóbuszokon és 905 ezer tonnányi árut szállíthatnak háztól - házig a teherautók.

a közúti forgalom bővítése természetesen nem kis költséggel járt. új utakat építettek vagy a meglévőket felújították, korszerűsítették, és új autóbuszokat, tehergépkocsikat helyeztek forgalomba a zökkenőmentes személy-és áruszállítás lebonyolítására. mindez sokba került, de mégsem annyiba, mintha a korszerűtlen vasúti pályákat, állomásokat újítottak volna fel. figyelembevéve a vasúti szerelvények üzemeltetési költségét, s azt, hogy a felszabadult mozdonyokkal és vasúti kocsikkal máshol - új járművek forgalombaállítása nélkül - süríthetik a szerelvényeket, az elmúlt három évben csaknem félmilliárd forintot takarított meg a népgazdaság a kisforgalmu vasutvonalak kiiktatásával.

a rendelkezésre álló pénzeszközöket - más népgazdasági ágához hasonlóan - a MÁV-nál is koncentrálnák, ezért bizonyos további járatok közutra terelését elhalasztották. így is azonban idén újabb három vasutvonalat szüntetnek meg: a 31 kilométer hosszú Baja-hercegszántó, a 14 kilométeres veszprém-külső-meggyespuszta és a 9 kilométeres fábiansebestyén-árpádhalom közötti szakaszon terelik közutra a forgalmat. az összesen 54 kilométer hosszú vonal kikapcsolása újabb 8 millió forint megtakarítást jelent évente./mti/

-6-

bb. 9. balesetmegelőzés a kereskedelemben és a vendéglátóiparban - tudományos alapon

1 ob/ny zs la

1972. február 11./mti/

az elmúlt évben a kereskedelem területén öt és félezer baleset történt, ami keréken százezer munkanap kiesést jelentett. ez készítette az illetékeseket arra, hogy a tudomány, közelebbről a pszichológia segítségét is igénybe vegyék az okok feltárása és a balesetek megelőzése érdekében.

király józsef pszichológus elmondotta az mti munkatársának, hogy a belkereskedelmi minisztérium egyik intézetének, a kerületnek a keretében pszichológiai osztályt szerveztek és pszichológiai laboratóriumot állítottak fel.

- vizsgálataink során elsősorban azokat a kirívó munkaköri nehézségeket igyekeztünk feltárni, amelyek a kereskedelmi, illetve a vendéglátóipari dolgozók napi munkájába a kapcsolatban leginkább felmerülnek. a mérési eredmények, a különféle statisztikák egyformán arra utalnak, hogy az üzleti munka - különösen a csúcsgazdálkodási időszakokban - az átlagosnál nagyobb szellemi és testi erőfeszítést igényel. ünnepek előtt például a forgalmasabb üzletekben vagy áruházakban naponta néha ezer vevőt is kiszolgál egy-egy eladó, de hasonló a helyzet üdülési idényben és kiránuló napokon a vendéglátóipari munkahelyeken is.

- ez bizony súlyos fizikai és idegrendszerbeli megterhelést jelent, amit csak teljesen kiegyensúlyozott emberek tudnak hosszabb időn át káros következmények nélkül elviselni. vizsgálódásaink során igyekeztünk feltárni azokat a kedvezőtlen körülményeket, amelyek a kereskedelmi szakmában ezt a leginkább előidézik. a tapasztalatok szerint ilyenek többek között a nem megfelelő technikai-műszaki viszonyok, a korszerűtlen, hibás munkaeszközök, az észszerőtlen munkaszervezés, a nem egyenletes munkatempó, a különböző óvintézkedések elégtelensége. mindezekhez járul még egészségügyi oldalról az alkalmazottak ideg-alkati alkalmatlansága és személyiségének számtalan hiányossága is.

/folyt köv/

-7-

MA

bb 9. / balesetmegelőzés.....folyt/ny

- a mi feladatunk az volt, hogy a balesetek lélektani okait derítsük fel. laboratóriumunkban a közelmúltban új, nagyon precíz vizsgálati módszert vezettünk be, a pszichogalvanoszkópos vizsgálatot. ennek segítségével eddig 75 balesetet szenvedett vendéglátóipari dolgozót vettünk szemügyre. kiderült, hogy a balesetek túlnyomóan figyelmetlenségből származtak, mivel a vizsgált személyek munka közben nem tudták kellően összpontosítani figyelmüket.

- vizsgálataink azt is kimutatták, hogy a balesetek <sup>(neurotikus)</sup> között nagyon sok neurotikus hajlamu vagy már neuroziszban szenved. tehát a balesetek okainak emberi tényezői sorában - köznyelven kifejezve - az ,, ideges,, alkat a leggyakoribb és a legjelentékenyebb.

- a hazánkban először általunk alkalmazott laboratóriumi technika arra is lehetőséget ad, hogy a balesetek előidézésében különleges szerepet játszó idegességi tünetek eredőjét a jövőben még részletesebben felderítsük. ennek érdekében kísérleteinket műszeres vizsgálatokkal is kiegészítjük.

a vendéglátóipar területéről az idegrendszeri feszültségeket okozó stressz- helyzeteket teljesen kiküszöbölni ugyan nem lehet, mérséklésükre azonban többféle lehetőség kínálkozik. ilyen például a vezetők, konyhafőnökök munkaszervezési készségének és a beosztottak munkakultúrájának a fokozása. a balesetek nagyrésztét ugyanis ezeknek a hiánya idézi elő. az alkalmazottak jó része nem elég rátermett. az évek óta rendszeresen végzett vizsgálatok szerint a jelöltek 30-35 százalékánál a pályaalakalmasságot illetően még a legelemibb feltétel sincs meg ahhoz, hogy a vendéglátóiparban később megállhassa a helyét.

- a főzőhelyiségek és tálalók korszerűsítése, az önkiszolgáló egységek szaporítása szintén mérsékelné a balesetek számát. ezek egyébként mind olyan feltételek, amelyek nem igényelnének nagyobb beruházásokat, megvalósításuk viszont minden bizonyossággal meghozná az eredményt. /mti/

-8-

bb. 10. 5.2 milliárd forintos gépkinálat a mezőgazdaságnak

1/jf/rj ie la

1972. február 12.

a mezőgazdaság idei gépellátásáról kért tájékoztatást az mti munkatársa az agrotröszt illetékeseitől, mint elmondották: a mezőgazdasági ellátó tröszt-höz tartozó vállalatok tavaly nagyobb összegű vásárlásokra készültek fel, a kereslet azonban elmaradt a kínálattól és így az idei, ugynevezett induló raktári készletek a mezőgazdasági nagyüzemek szempontjából kedvezően alakultak. az idei igényeket az agrotröszt széleskörű felmérések után igyekezett úgy összeállítani, hogy a termelők és a kereskedelem egyaránt megtalálják számításukat; az év eleji nyitókészlettel együtt 5.2 milliárd forint értékű gépkereslet kielégítésére készült fel a kereskedelem.

az elmúlt év elején sok kifogás érte a traktorellátást, amely - a jelek szerint - idén sokat javult, már most is kétezer erőgép vár vásárlókra, az év folyamán pedig további hét-nyolcezeret szerez be az agrotröszt. az igényeket a legkeresettebb mtz traktorból azonban nem tudják kielégíteni, annak ellenére, hogy a szovjet szállító vállalat az idén is telteljesíti a hosszulejárata szerződéseiben biztosított kötelezettségét. tavaly mintegy tízezer pótkocsi került forgalomba és ugyanennyit vásárolhatnak az üzemek idén is. a kereskedelem felkészült arra, hogy növekszik az érdeklődés a nagy teherbírásu pótkocsik iránt. 1972-ben az eladásra felkínált pótkocsiknak már csak egyharmada lesz öt tonnánál kisebb. 60 féle talajművelő gépet kínálnak a gazdaságoknak, ezek között hazai és import ekék, kultivátorok, tárcsák, boronák, hengerek várnak a vevőkre. a választékra jellemző, hogy csupán a legújabb gyártmányu ekék 15 féle változatban kaphatók, az igényeknek megfelelő mennyiségben.

sokat javul a vetőgép-ellátás. gabona vetőgépekből 2700-at biztosít a kereskedelem 1972-re. kukorica vetőgépekből a gazdaságok kétféle típust rendelhetnek, az egyik magyar gyártmányu, a másik pedig import gép, amely egyéb magvak vetésére is alkalmas. a két gépből csaknem 600 van máris a raktárakban, március végéig további ezret vesz át a kereskedelem. a betakarítógépekből is kedvezőnek ígérkezik az ellátás. 1300 szk-4-es kombájn áll a gazdaságok rendelkezésére, és a kukorica-betakarító gépekből is nagyobb lesz a választék. a hazai üzemek által szállított készletből 600-at szeptember végéig megvásárolhatnak a gazdaságok, a keresett braud felszerelésekből azonban nem tudják kielégíteni az igényeket. 1700 növényvédő permetezőgépet kínálnak idén a gazdaságoknak. 1972-ben először nagyobb mennyiségű kertitox permetező vár eladásra.

mindent egybevetve: a gépellátás várhatóan kedvezőbb lesz a tavalyinál. /mti/

--

8.00 rj

- 9 -

bb. 11. megalakult az első üdülőszövetkezet baranyában

vid/ká/rj hgy

1972. február 12.

baranyában megalakult az első üdülőszövetkezet, amelynek tagjai közös erővel építik meg és tartják fenn üdülőházaikat a balaton partján. a szövetkezet erre a célra több mint ezer négyszögöl nagyságu területet vásárolt a balatonboglári tanácstól. a terv szerint huszonnégy családi üdülője lesz itt a baranyai szövetkezetnek. már szállítják is az anyagot balatonboglárra és tavasszal hozzáfognak az építkezéshez. egyidejűleg megkezdődtek a tárgyalások egy újabb üdülőszövetkezet létrehozására a híres tenkes-aljai fürdőhelyen: harkányban. ez iránt főleg a pécsiek érdeklődnek. /mti/

--

bb. 12. megszünteti a gazdaságtalan cikkek gyártását a kenderfonó és szövőipari vállalat - műanyag gabonászsákokat készítenek

vid/ká/rj hgy

1972. február 12.

európa egyik legnagyobb kenderfeldolgozó vállalata, a szegedi kenderfonó és szövő az ország mintegy 2 000 gyárának és sok külföldi cégnek szállít különféle vegyipari, élelmiszeripari, gumipari és egyéb műszaki szöveteket. ezeknek az ipari termelés szempontjából fontos cikkeknek az értéke az idén már meghaladja az egymilliárd forintot, a termékfajták száma pedig eléri a háromszázötvenet. a gyártmányok többsége minden igényt kielégítő, korszerű termék, a kisebb hányad azonban elavult, gyártása gazdaságtalan, s a vállalat nyereségét terheli.

a vállalatnál, nagyszámu műszaki, közgazdasági szakember közreműködésével a gazdaságos gyártás szempontjából pontosan meghatározták a cikkek „rangsorát”, a sor végén álló, vagyis a legkevesbé gazdaságos cikkek közül az idén mintegy 10-nek a gyártását megszüntetik, s ezek helyett olyan új, korszerű termékek készítésére térnek át, amelyek kölcsönösen előnyösek a gyártónak és a felhasználónak egyaránt. így például - a gabona tröszttel egyetértésben - folyamatosan csökkentik, majd teljesen megszüntetik a juta alapanyagú liszteszsákok gyártását.

/folyt.köv./

8.08 rj

- 10 -

bb. 12. /megszünteti ... 1. folyt./rj

ennek egyik oka, hogy a kender-juta világpiaci ára emelkedett, ugyanakkor a vállalat csak maximált áron hozhatja forgalomba ezt a cikket. a probléma megoldását a hagyományosnál korszerűbb technológia bevezetése, illetve a korszerűbb termék jelentette. a kenderfonó és szövő műanyagfeldolgozó gépsorával főliából a hagyományos kenderhez hasonló rostosított szálanyagot állított elő, s jelentős részben ezt keverik a liszteszsák-anyaghoz. ezzel a zsákok kopásállósága 20 százalékkal növekedett, maga a szövetanyag pedig sűrűbb, tömörebb.

ebben a negyedévben már 50 000 ilyen zsákot szállítanak a gabonatrösztnek.

sok elavult és gazdaságtalan cikk gyártásának megszüntetését teszi lehetővé az ndk-ból beszerzett ugynevezett varrvahurkoló gép, amely ötször termelékenyebb a hagyományos szövőgépeknél. /mti/

--

bb. 13. negyven szőlőfajta badacsonyi „vizsgán”,

vid/ká/rjtgy

1972. február 12.

legalább 60 mázsa holdankénti átlagot kell elérni ahhoz, hogy gazdaságos legyen a szőlőtermelés - hangoztatják a szakemberek. a nagyobb hozamhoz nagyadagu trágyázásra van szükség, amelyet a szőlő éppen úgy meghálál mint aszántóföldi kulturák. a szőlőterületek talajerő visszapótlásához azonban még nincsenek tudományosan megalapozott módszerek, optimális mutatók. ezért a szőlészeti kutató intézet a következő években széleskörű kísérletsorozatokkal kívánja meghatározni, hogy az egyes talajadottságoknál és fajtáknál milyen arányu trágyázásra van szükség. megállapítják azt is, hogy az egyes borvidékeken milyen mikroelemek hiányoznak. a szőlészeti kutató intézet badacsonyi telepe elsősorban csopak, somló, badacsony, balatonfüred szőlősgazdáinak ad majd utmutatást. a badacsonyi telepen ~~együtt~~ <sup>együtt</sup> összehasonlító kísérleteket is folytatnak <sup>negyven</sup> különböző borszőlő fajta termésének minőségét elemezték, s kiválasztották azokat, amelyek számításba jöhetnek a balaton-part történelmi borvidékein. a husz legjobb fajta a jövőben újabb vizsgát tesz. /mti/

--

8.12 rj

- 11 -

bb. 14. bizonylati és pénzügyi fegyelemsértés, sulyconkítás, árdrágítás miatt büntető eljárást javasolt a békés megyei népi ellenőrzési bizottság

vid/ká/rj hgy

1972. február 12.

Összegezte elmúlt évi tevékenységeinek eredményeit a békés megyei népi ellenőrzési bizottság, amelyhez az átlagosnál több közérdekű bejelentés érkezett. bizonylati és pénzügyi fegyelemsértésre, árdrágításra, sulyconkításra, adóbevallási kötelezettség elmulasztására, a társadalmi tulajdon hűtlen kezelésére hívták fel a lakosok a népi ellenőrzés figyelmét. ennek alapján a 97 cél- és témavizsgálaton kívül sok szabálysértési ügyet is vizsgáltak. főként a kereskedelmi hálózatban találtak sok kifogásolni valót, de hibákat tártak fel a lakossági szolgáltatásoknál és a termelőszövetkezeti melléküzemági tevékenységnél is. a népi ellenőrzési bizottság számos javaslattal élt, 19 esetben fegyelmi és kártérítési eljárást javasolt, s 18 személy ellen kezdeményezett büntető eljárást. ugyancsak a népi ellenőrzési vizsgálat nyomán indult szabálysértési eljárás 125 magántervező ellen. a bírság összege megközelíti a 17 ezer forintot, ezenkívül pótlólagos adóbefizetésre kötelezték a mulasztókat.

a múlt évi tevékenység összegezésével egyidejűleg elkészült az új év programja, amely szerint többek között megvizsgálják a lakosság tej- tejtermékkel való ellátását, a butorértékesítés problémáit. /mti/

--

bb. 15. szakosított városépítés dunaujvárosban

vid/ká/rj hgy

1972. február 12.

a dunaujvárosi 29. építőipari vállalatra az idén nagy feladatok hárulnak. 1972-ben 692 lakást és egy 20 tantermes iskolát kell átadni. hozzákezdenek a munkás művelődési ház építéséhez és az óragyár fejlesztéséhez is. hogy e feladatokat jobban és gazdaságosabban oldhassák meg, a vállalat a városi építésvezetőségeket szakosította. az egyik építésvezetőséghez tartoznak ezentúl a panelszerelők. kizárólag ők szerelik össze a házgyári elemekből a lakóházakat. a másik építésvezetőség a hagyományos módszerekkel építi az „egyedi”, középületeket és a kis lakásokat, míg a harmadik építésvezetőség alapoz, közművesít, valamint a befejező szakipari munkákat végzi el. /mti/

-12 -

9.00 rj  
Tb 9.00

bb. 16. idő előtti öntözővíz szolgáltatásra készül a körös-vidéki vízügyi igazgatóság

vid/ká/rj hgy

1972. február 12.

békés megye is csapadékhiányban szenved. 1971 utolsó negyedévében 80 milliméterrel kevesebb csapadék hullott a sokévi átlagnál, s 1972 első hat hetében folytatódott a szárazság. a vetések hótakaró nélkül teleltek. az öntözésre tehát minden eddiginél nagyobb szükség lesz. erről tájékoztatták az mti munkatársát a körös-vidéki vízügyi igazgatóság szakemberei.

mint elmondották az öntözés fontosságát ma már egyetlen mezőgazdasági üzem sem vitatja. mások azonban az igények, s mások a lehetőségek. a statisztikai adatok szerint békés megye termelőszövetkezeteiben 198 különböző típusú öntözőberendezést tartanak nyilván, ezekből azonban ötven teljesen használhatatlan, elavult. 16-részt ez a magyarázata annak, hogy 1971-ben az összes kapacitásnak alig 57 százalékát használták ki a megyében. minőségileg sem volt elfogadható a munka: holdankint átlag 40.7 milliméter mesterséges csapadékot juttattak a talajba, ami inkább locsolgatás volt, mint öntözés, ahhoz, hogy a tavaszi rét, legelő árasztására, a buza öntözésére idejében felkészülhessenek, már most ki kell javítani az öntözőberendezéseket. a tanácsai és vízügyi szakemberek ezekben a napokban sorra járnak azokat a kollektív gazdaságokat, amelyek kiemelt feladatként kezelik az öntözőberendezések javítását, s már a tervezésnél úgy alakítsák ki a táblákat, hogy annakidején öntözhető legyen a kukoricát, cukorrépat, zöldségféléket.

a magyar nemzeti bank megyei igazgatósága ezzel segít, hogy az amortizációs alap terhére hitelt ad öntözőberendezések vásárlására. a körös vidéki vízügyi igazgatóság idő előtti öntözővíz szolgáltatásra készül fel. a szokásosnál korábban feltölti a kettős hasznu belvizlevezető csatornákat, rendbehozza a szivattyukat, műtárgyakat. 1968-ban a nagy szárazság idején 130-140 millió köbméter öntözővizet szolgáltatott az igazgatóság, s ezt a mennyiséget az időjárástól függetlenül - az idén is biztosítja. a nagyüzemi gazdaságokon kívül mintegy 500, zöldségtermesztésre berendezkedett háztáji gazdaságot is mesterséges csapadékhoz juttatnak. /mti/

Öntözési lehetőségekkel rendelkeznek. javasolják, hogy a mű-

9.05 rj helyek

- 13 -

Tb 9.05

bb. 17. balatoni üdülőt vásárol a váckisujfalui tsz

vid/gö/rj ká hgy

1972. február 12.

felvirágozt<sup>ta</sup>a falut a közös gazdaság - állapították meg a váckisujfalui petőfi termelőszövetkezet szombaton tartott zárszámadó közgyűlésén. a gyenge minőségű földeken gazdálkodó tsz elsősorban állattenyésztéssel foglalkozik, s tavaly már olaszországba szállítottak vágómarhát. nem szégyenkezhetnek a növénytermesztők sem: kukoricából holdanként 28, búzából pedig 17.5 mázsás átlagtermést takarítottak be. a jó vezetés és a 150 tag becsületes munkája nyomán most csaknem kétezer forinttal növekedett az évi átlagos kereset. az évről-évre növekvő jövedelem meglátszik a falu arculatán is. a mindössze 487 lakost számláló községben az utóbbi évek alatt 80 új ház épült. a kis tsz erősödését bizonyítja az is, hogy az utóbbi időben 25, a környező üzemekben dolgozó fiatal lépett tagjai sorába.

a közös gazdaság hozzájárul a falu fejlődéséhez: korszerű utakat, autóbusz végállomást épített, csatornázta a tanyát, hozzájárult a községi óvoda létesítéséhez.

az ideai tervekben 7-8 millió forintot szánnak a közös gazdaság és a falu fejlesztésére. folytatják az erózió elleni védekezést, 100 férőhelyes tehénistállót építenek, a szomszédos tsz-el közösen takarmánykeverő üzemot hoznak létre, gépeket vásárolnak. hozzájárulnak egy péküzem építéséhez és üdülőt vásárolnak a balaton partján. /mti/

--

bb 19. illés istván,

mm zs bzs hgy

1972. február 12.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje életének 80. évében elhunyt. hamvasztás előtti bucsuztatása február 15-én 14 órakor lesz a farkasréti temető halottasházában.

mszmp xi. kerületi bizottsága,  
bőripari dolgozók szakszervezete

/mti/

--

10.07/bzs

- 14 -

bb. 18. halál a sineken

i/ba/rj hgy

1972. február 12.

elvesztette egyensúlyát és egy 6-os jelzésű villamos alá esett a józsef körút és baross utca kereszteződésében levő megállóban gulyás kálmán 70 éves nyugdíjas, budapesti lakos. az idős ember olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

fel akart ugrani egy mozgásban lévő 18-as villamosra a xi. kerület gellért tér és kelenhegyi utca torkolatában konrád gyula 68 éves nyugdíjas, budapesti lakos, de visszaesett és a kerekek alá került. az idős ember súlyosan megsérült, kórházba szállították.

körütekintés nélkül lépett le a soroksári máv rendezőpályaudvaron egy tehervonatról virág páll 51 éves vonatvezető, karácsondi lakos és egy tolató tehervonat elütötte. olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás közben a mentőkocsiban meghalt. az ügyben a rendőrség tovább folytatja az eljárást.

tullépte a forgalmi viszonyoknak megfelelő sebességet személygépkocsijával a vi. kerület népköztársaság utja és csengery utca kereszteződésében kozma attila 23 éves gépkocsivezető és elgázolta drexler istván 71 éves nyugdíjas, budapesti lakost, akit a mentők súlyos, nem életveszélyes állapotban szállítottak kórházba. a gázoló gépkocsivezető ellen eljárás indult. /mti/

--

bb. 20. emléktábla leleplezés a jahn ferenc gyermekápolónőképző iskolában

t/vt/rj hgy

1972. február 12.

a koncentrációs táborba hurcolt és ott mártír halált halt kiváló kommunista orvos, dr. jahn ferenc születésének 70. évfordulója alkalmából szombaton délelőtti megemlékezést rendeztek a róla elnevezett xii. kerületi gyermekápolónőképző iskolában. a bensőséges ünnepségre egybegyűltek előtt, - akiknek soraiban ott voltak a névadó hozzátartozói is - dr. sárkány jeno professzor, a heim páll gyermekkórház igazgatója méltatta dr. jahn ferenc, a szegények orvosa, a példamutató kommunista életét, munkásságát.

főorvosa

ezt követően dr. lukács jeno, az egészségügyi minisztérium főosztályvezetője leleplezte a jahn ferenc nevét megörökítő márvány-emléktáblát, amelyet a tanintézet bejarati folyosóján helyeztek el. /mti/

--

11.05

- 15 -

bb. 21. megalakult a magyar gyógypedagógusok egyesülete

t/sz6/rj hgy

1972. február 12.

hazánk 118 gyógypedagógiai intézményének, illetve mintegy két és félezer gyógypedagógiai szakemberének, pedagógusának képviselőiben tartotta alakuló közgyűlését szombaton a magyar gyógypedagógusok egyesülete. az illyés gyuláné tanszékvezető főiskolai tanár elnöklétével - a gyógypedagógiai tanárképző főiskolán-ülésező alakuló közgyűlés a testület alapszabályának kidolgozását tűzte ki célul, majd megválasztotta az elnökséget. megjelent a tanácskozáson dr. gosztonyi jános művelődésügyi miniszter-helyettes is.

a magyar gyógypedagógusok egyesületének alapszabályát - amely egyben tartalmazza a testület célját, feladatait is - dr. göllesz viktor, a gyógypedagógiai tanárképző főiskola főigazgatója ismertette. hangsúlyozta: a magyar gyógypedagógusok egyesülete a gyógypedagógia elméleti és gyakorlati művelőinek önkéntes egyesülése. célja és feladata, hogy a szocialista gyógypedagógia ügyének fejlődését társadalmi uton támogassa, elősegítse a fogyatékosok társadalmi integrációját. ennek érdekében előmozdítja a gyógypedagógia ügyét szolgáló komplex társadalmi tevékenység fejlődését: a fogyatékosok megelőzését, a fogyatékosok védelmét, gondozását, nevelését, oktatását, továbbá életre és munkára való felkészítését, összefoglalva: társadalmi rehabilitációját. elősegíti a gyógypedagógia és más tudományok kapcsolatainak erősödését. arra törekszik, hogy közkinccsá tegye a gyógypedagógia eredményeit. mindezek érdekében a legváltozatosabb eszközökkel fog tevékenykedni: szakmai tanácskozásokkal, előadássorozatokkal, tudományos ülésekkel, kiállításokkal demonstrálja a legújabb eredményeket, illetve vitatja meg az időszerű kérdéseket. az egyesület támogatja a gyógypedagógia körébe tartozó kiadványok - folyóiratok, tanulmánykötetek, monográfiák - megjelentetését, s ilyeneket maga is kiad. a társadalmi igényeket szem előtt tartva a gyógypedagógiát érintő kérdésekben véleményt nyilvánít, javaslataival segíti az állami és a társadalmi szervek munkáját. szoros kapcsolatot tart fenn a gyógypedagógia különböző területein érdekelt hazai és nemzetközi társaságokkal, egyesületekkel, tudományos intézetekkel. pályázatokkal, jutalmakkal, emlékérmekkel és díjakkal ösztönzi a gyógypedagógia ügyének továbbfejlesztését.

e m b a r g ó 13.30 óráig!

a közgyűlés megválasztotta a magyar gyógypedagógusok egyesületének vezető testületét. elnök: angyal józsef, a váci siketnémák intézetének igazgatója lett, a főtitkári teendőkkkel pedig sziklay béla, fővárosi vezető szakfelügyelőt bízták meg. /mti/

továbbfejlesztését szolgáló tudományos együttműködést :a gyógypesa

11.10 rj gia

- 16 -

bb 22. felújítják a száz éves vasuti pályát

vid-kz szb hgy

1972. február 12.

szentgotthárdnál megkezdték a szombathely-szentgotthárd közötti száz esztendőös vasuti pálya felújítását. az ország nyugati felének közlekedésében és a nemzetközi forgalomban is jelentős hatvan kilométer hosszú vonalra tízmillió forintot költenek az idén. az építők korszerű vasutépítő gépeket használnak, előre összeszerelt sínmezőket fektetnek le. nehezíti a munkát, hogy az öreg pályatestben veszedelmes vízcirkokot fedeztek fel. az ilyen képződmények viz át nem eresztő anyagból épült töltésekben, a talpfa, illetve a betonalj alatt keletkeznek, s deformálódást, rosszabb esetben a forgalom biztonságát veszélyeztető rongálódást idéznek elő. a kötött agyagos talaju vas megyében elég gyakori, ezért a szombathelyi vasutigazgatóság milliókat költ a megszüntetésükre. az átépítés során kivezetik a vizet az üregből, s víz átteresztő anyaggal - homokkal, kavicsal - töltik fel. /mti/

--

bb 23. vetik a borsót - ébred a duna-tisza közti határ

vid-kz szb hgy

1972. február 12.

pótolják az őszi elmaradt szántást, vetésre készítik a homoktalajokat bács-kiskun megyében. a dunamenti termelőszövetkezetekben, s a kecskeméti konzervgyár körzetéhez tartozó gazdaságokban vetik az étkezési borsót. a fogyasztók illetve a feldolgozó üzemek folyamatos elletására egymást váltva érő fajtákat termesztnek. a korai burgonyatermelő dunamenti falvakban megbontották a prizmákat, s hajtathoz válogatják a gumókat. az előcsiráztatott burgonyát március első napjaiban ültetik ki a szabadba.

a tavasz ébredését leginkább a sarjadjó gabonaföldek és mezők jelzik. a száraz tél után mindenütt különös gonddal ápolják a kalászosokat, s fejtrágyázással segítik fejlődésüket. az összefüggő táblákat - baja, bácsalmás és sojt határokban - repülőgépekről műtrágyázzák. eddig mintegy 40 000 hold őszi kalászos jutott „táplálékhoz”. /mti/

--

-17-

bb 24. zajszigetelő masszák gyártását kezdi meg a tiszai vegyikombinát

vid-kz szb hgy

1972. február 12.

a tiszai vegyikombinát Lakkfesték és műgyantagyára az idén tovább bővíti termékeinek választékát. a német szövetségi köz-társaságból vásárolt licenc alapján rövidesen megkezdik a teroson típusu zajszigetelő masszák gyártását. a gépkocsik, lemezszeletrényei-nek zaj- és rezgésszigetelésére használják majd. az üzemben már szerelik a gépi berendezéseket. a termelési próbákat előrelátha-tólag márciusban tartják. a zajszigetelő masszák készítését a második negyedévben kezdik meg és az idén mintegy ezer tonnát adnak át belőle a feldolgozó iparnak. /mti/

..-

bb 25. „napozó,, muflonok - nyílik a hóvirág a bükkben

vid-kz szb hgy

1972. február 12.

a szeszélyes zord időjárású bükk hegység legidősebb lakói sem emlékeznek olyan tavaszra emlékeztető februárra, mint a mostani. bánkut környékén, hollóstatón és a Leányvölgyi szur-dok-erdők északi fekvésű részein az utóbbi két nap esőzése sem vitte még el a havat, de a délbükki részeken, Kisgyőr, mocsolyás-telep déli fekvésű tölgyeseiben már nyílik a hóvirág. a köves kopárosokon a napsütésben felmelegedett talaj a szokásosnál mintegy három héttel korábban serkentette szirombontásra a ta-vasz hirnökét. a hó-völgyének napsütötte, szélvédett oldalán megpattantak a som rügyei, s a piciny zöld levelek mellett meg-jelentek az első sárgaszirmu virágok is.

a verőfényes, márciussal vetekedő időjárás „mozgásba hoz-ta,, a vadakat. az 1930-as években meghonosított korzikai vad-juhok, a muflonok valósággal ellepték a napsütéses karszti szik-lákat. a rendkívül félénk és óvatos állatok tucatszám sülkereznek a fehérkőlápa fölötti, valamint a nagymező környéki szirteken. elhagyták szélről védett „telelőiket,, az őzek és szarvasok is. csapatokba verődve tanyáznak az erdei tisztásokon. az erdei vadak a legtöbb kárt ilyenkor teszik a fiatal fákban, megrágják a kérgüket. ennek elkerülésére az erdészek a vadváltók és ita-tók mentén most is megtöltik az etetőket. /mti/

..-

-18-

bb 26. több mint háromszáz végzős hallgató készít diplomater-  
vet a miskolci nehézipari műszaki egyetemen

vid-kz szb hgy

1972. február 12.

a miskolci nehézipari műszaki egyetem bányász-, kohász-  
és gépészmérnöki karán kiadták a diplomaterveket, s megkezd-  
ték azok kidolgozását. a három karon összesen háromszázkilenc  
hallgató készíti diplomatervét. ezekben nagyjából az üze-  
mek által megadott, gyakorlati témákat oldanak meg így többek  
között a bányamérnöki kar végzős hallgatói kidolgozzák a fel-  
sőpetényi ásványbánya részére a feltárás legcélszerűbb módo-  
zatát, a fővárosi gázművek megbízásából pedig gázegőket ter-  
veznek. a korábbi éveknél több témát adtak ki a hallgatóknak  
az olajbányászati szakon és a hozzátartozó gázipari ágazatban.  
a legtöbb diplomatervet - összesen kétszázat - az idén is a  
gépészmérnöki kar hallgatói készítik. amellyel, hogy több mint  
százhusz témát az üzemek adtak, kilencvennél több diplomamun-  
ka elméleti kutatásokkal foglalkozik. a diplomatervet készítő  
végzős hallgatók három-négy hetet töltenek a megbízást adó  
üzemeknél. tanulmányozzák az adott témát és a terveket május-  
ban adják át bírálatra. /mti/

..-

bb 27. befejezte szíriai látogatását a szot küldöttsége

gk szb ie

1972. február 12.

a szot küldöttsége földvári aladár elnök vezetésével  
rövid baráti látogatást tett szíriában. a küldöttség damaszku-  
szé tartózkodása során megbeszélést folytatott a szíriai álta-  
lános munkásszövetség vezetőivel a két szervezetet kölcsönösen  
érdeklő kérdésekről, és látogatást tett egy textilkombinátban.  
pénteken a magyar szakszervezetek küldöttel tovább utaztak Li-  
banonba. /mti/

..-

bb 30. a bkV

fk szb hgy

1972. február 12.

értesíti az utazóközönséget, hogy február 15-én, kedden 8 órától  
az 52, 52/a, 52/b jelzésű autóbussz-viszonylatok kocsijait tanács-  
ház tér végállomás felé a táncsics Mihály utca utburkolat átépí-  
tése miatt ideiglenesen a Kalamár József utca - Kossuth Lajos  
utca - Széchenyi utca, tovább eredeti útvonalon közlekedtetni. az  
52-es autóbusszok a Kossuth Lajos utcai 59-es megállóban állnak  
meg. /mti/

..-

12.05/szb

-19-

10225

bb. 28. új kooperáció : alkatrész komlóról a csepeli szerszámgépgyár  
nak

vid/kz/rj hgy

1972. február 12.

öt évre szóló megállapodást kötött a csepeli szerszámgépgyár és az országos földtani kutató furó vállalat komlóli üzeme, amely jól felszerelt telephelyén szabad kapacitással rendelkezett. a kutatófurók - már eddig is sok szolgálatot tettek a bányászatnak, többek között a mecseki szénvagyonkincs felderítésében. az ilyen jellegű igény csökkenése ellenére együtt kívánják tartani a jól képzett, összeforrt szakember gárdát. ezt segíti az együttműködési egyezség is, amely szerint a komlóiak alkatrészeket gyártanak a csepeli üzemnek. az idén 20 000 órát fordítanak a csepeli rendelés teljesítésére, 1973-tól pedig évi 10 000 órával növelik a vállalatot. később nemcsak alkatrészeket, hanem komplett gépegységeket is előállítanak.

a kooperáció előnyös a megbízó partnernek is, amely termékeinek nagyrészt exportálja. az általuk gyártott furó és maró gépek iránt nagy a kereslet, a komlóli segítséggel még többet termelhetnek. /mti/

--

bb 29. hatszázezer hizottsertés békés megyéből

vid szb hgy

1972. február 12.

Ugrásszerűen megnőtt a sertéshizlalási kedv az utóbbi években békés megye nagyüzemi és háztáji gazdaságaiban. az elmúlt évben állami gazdaságokból, termelőszövetkezetekből és háztáji portákról összesen 518 ezer hizottsertést vásárolt fel a megyei állatforgalmi és husipari vállalat, jóval többet még az 1975 évre tervezettnél is. az örvendetes fejlődés, mivel a szállítási és a feldolgozási kapacitás nem tartott lépést vele, sok gondot is okozott. különösen az utolsó negyedévben torlódott a munka: három hónap alatt több mint 132 ezer hizót vettek át. az idén még több, az előzetes felmérés szerint összesen 600 ezer hizottsertést értékesítenek a vidék állattartói. már az újonnan belépő szakosított telepekről 50 ezer hizót kell majd elszállítani. a vállalat intézkedési tervet készített a nagy forgalom lebonyolítására. megerősíti a járási kirendeltségeit, új szállító járművet vásárol s bérfuvarozási szerződést köt termelőszövetkezetekkel.

a szerződő partnerekkel külön-külön megtárgyalják és rögzítik az átadási határidőt s szigorúan betartják, illetve betartattják a szerződési fegyelmet. /mti/

--

-20-

Tb 13<sup>92</sup>

bb 31. időszaki tanácsstag választást tüzték ki szolnok megyében

vid-kz szb hgy

1972. február 12.

időszaki tanácsstag választásra kerül sor március 12-én szolnok megyében. az elhalálozás, lemondás, vagy összeférhetetlenség miatt megüresedett választókerületekben tüzték ki az új tanácstagi választást. a városok közül karcagyon és mezőtúron együttesen négy megüresedett városi tanácstagi helyet töltenek be. három nagyközségben - jászárokszálláson, öcsödön és kunhegyesen - egy-egy választókerületben szavaznak ismét a választójoggal rendelkező állampolgárok. ezenkívül nyolc községben alattyanban, jászágón, jászboldogházán, csőán, rákócziujfalun, tizzasülyön, tiszaroffon és tiszaozsón járulnak az urnák elé az érintett kerületek lakói. a megüresedett helyekre a hazafias népfront állít jelölteteket. /mti/

--

bb 32. halálos végű balesetek

Pá szb zs

1972. február 12.

kiskunfélegyháza határában az 5-ös számú főúton gabrovsek rudolf 26 éves jugoszláv állampolgár egy camionnal gyorsan hajtott, majd hirtelen fékezett. a gépkocsi átsuszott a menetirány szerinti bal oldalra és összeütközött egy vele szemben szabályosan közlekedő tehergépkocsival. a baleset következtében faragó jános 33 éves gépkocsivezető kiskundorozsmai lakos, a teherautó vezetője a helyszínen meghalt, utasa dudás feren 25 éves rakodómunkás, kiskundorozsmai lakos súlyosan megsérült. a jugoszláv gépkocsivezető ellen eljárás indult.

mátranovákon kotroczó boka istván zoltán 22 éves gépkocsivezető, nádújfalui lakos volán autóbusszal figyelmen kívül hagyta, s halálra gázolta zulfó györgyné 65 éves háztartásbeli, mátranovákai lakost. a közlekedésrendészet dírtetbevétele mellett indított eljárást a gépkocsivezető ellen.

a salgótarjáni siklivergyárban munka közben halálos áramütés érte musztrai istvánné, 32 éves gépmunkás zagyvapálvai lakost. a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mti/

--

-21-

Tb 13<sup>92</sup>

bb. 33 dr. sziráki anna,

szb hgy

1972. február 12.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 46 éves korában - tragikus hirtelenséggel - elhunyt. 18 éves korától az illegális kommunista párt tagja volt. hamvasztás előtti bucsuztatása: február 17-én csütörtök délután fél 3 órakor a mező imre uti /kerpesi/ temető fedett diszravatalozójában lesz.

az mszmp xiv. kerületi bizottsága.

/mti/

--

bb 34. dobroszláv Lajos kiállítása

t ro/pá szb zs

1972. február 12.

szombaton az ernst muzeumban megnyílt dobroszláv Lajos munkácsy-díjas festőművész kiállítása. a tárlat a 70 éves mester utóbbi tíz évének művészi terméséből ad válogatást. a bemutatott 74 akvarellre a természetábrázolás, a tájképek finom, lágy oldott hangulatu megformálása jellemző. a tárlatot dr. pogány ö. gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója nyitotta meg. /mti/

--

bb 37. tavaszi színek a mecsekben

vid-kz szb -cz

1972. február 12.

a mecsek déli lankáin a több mint egy hete tartó szokatlannul enyhe idő hatására megszinesedtek az erdők. a tavaszias verőfény, a tíz fok körüli hőmérséklet ismét - ezen a rendhagyó télen immár negyedszer - előcsalta az avarból a vadvirágokat, de most a korábbiaknál nagyobb bőségben. szombaton pécs központja is tavaszias képet öltött: valóságos virágvásár alakult ki a patinás széchenyi téren és a pécsiak váci utcájában, akossuth Lajos utcán. a virágárusok kosárszámra kínálták a barkát és a hóvirágot, s először jelent meg az utcán a sárgaszínű mecseki kankalin. a pompás télvégi csokorból csupán az illatos hunyor és az erdei ibolya hiányzott, amelyek szintén kinyíltak már, de a hunyort védettsége miatt nem szabad szedni, az ibolyából pedig egyelőre még nem termett elég a „piacra”, nem hiába „primóvirágok”, voltak, az áruk is ennek megfelelően alakult: egy-egy csokor hóvirágért öt forintot, a kankalinért hármat kértek. s mégis rövid idő alatt szétkapkodták a csokrokat a járókelők, hiszen ritka dolog az, hogy február első felében vadvirágot helyezhet az ember a vázába. /mti/

--

12.45/szb

-22-

Tó1342

bb. 35. időjárásjelentés

rj hgy

1972. február 12.

a meteorológiai intézet jelenti február 12-én szombaton 13 órakor

csapadékosabb idő

európa időjárásában ismét átalakulás kezdődött, amelynek általános jellemzője a szokatlan enyheség. az atlanti óceán felől hidegebb levegő áramlik az ibériai-félszigeten keresztül a földközi-tenger nyugati medencéje felé. ez a hideg levegő olyan áramlási rendszert alakított ki, amelynek következtében a korábban már ott lévő igen enyhe, nedves légtömegek az appenini-félszigeten keresztül vonulnak közép-európa felé. az ilyen áramlások már kedvezőbbek csapadék keletkezéséhez. így a következő 36 órában a kárpát medencében továbbra is enyhe marad az idő, a csapadék keletkezés hajlama azonban még mindig.

hazánkban pénteken a duna-tisza közén borult, az ország többi részén változóan felhős volt az ég. főként a duna vonalától keletre többfelé esett az eső. a lehullott csapadék mennyisége azonban sehol sem haladta meg az 5 mm-t. a hőmérséklet az északkeleti megyékben és a főváros környékén csak 3-6, máshol 7-17 fokig emelkedett. éjszaka csak egy-két helyről jelentettek gyenge fagyot, az ország legnagyobb részén fagypont felett maradt a hőmérséklet mínusz 1- plusz 5 fokig hűlt le a levegő. délelőtt folytatódott az enyhe idő. a keleti megyékben, majd később a dunántulról is esőket jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor a nyugati országrészben csak 1-6, máshol 7-13 fok között volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 3,7 fok volt a százéves átlagnál 3, 6 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 749 mm, mérsékelten süllyed.

várható időjárás vasárnap estig:

erősen felhős idő, sokfelé esővel, a dunántulon később havas-esővel megélénkülő, néhány helyen megerősödő keleti, délkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0- plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: a dunántulon 0 - plusz 4, máshol 4-9 fok között.

a duna vízállása budapestnél 85 cm. /mti/

--

13.10 rj

- 23 -

Tó1342

bb 36. kiosztották a fővárosi tanács aranyérmeit

t -don/gk szb zs

1972. február 12.

Szombaton budapest felszabadulásának évfordulója alkalmából - ünnepélyesen átadták a városházán a fővárosi tanács által a város és a lakosság érdekében kiemelkedő munkát végző személyek, illetve a kiváló művészi alkotások szerzőinek jutalmazására alapított „pro urbe„ és „pro arte„ aranyérmeiket.

a „pro urbe„ kitüntetésben részelt:

Lukács magdolna, a x. kerületi bánya utcai általános iskola igazgatója, kiemelkedő pedagógiai munkásságáért. nagy érdemei vannak a tanintézet kiváló nevelői és tanulói kollektívájának formálásában, kiemelkedő pedagógiai irányításával döntő szerepe van abban, hogy a főváros első „bukásmentes„ iskolája a bánya utcai lett.

dr. noszkay aurél állami-díjas főorvos, a jános kórház urológiai osztályának vezetője, a főváros egészségügyi ellátásában vállalt kiemelkedő munkájáért. az orvostudományok doktora hosszú évtizedek óta végzi eredményes gyógyító és kórházi szervező munkáját. nagy eredményeket ért el az urológus szakorvosképzésben és jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy a magyar orvostudomány ezen a területen is komoly sikereket érjen el.

dr. reischl antal építészmérnök, a műszaki egyetem tanszék-vezető egyetemi tanára a városrendezés területén kifejtett eredményes munkásságáért. a professzor nevéhez számos nagyszabású budapesti építkezés kezdeményezése, szervezése fűződik. így a többi között a feneketlen-tó környékének rendezése, valamint a budai várnegyed helyreállítása. sokat fáradozott a főváros üdülő- és parkterületeinek fejlesztéséért és sokat tett a nyílt várospolitikai kialakításáért.

vida ferenc, a fővárosi szerelőipari vállalat szocialista vízvezeték-szerelő brigádjának vezetője, a fővárosi épületek felújításában végzett kiváló munkájáért. vida ferenc a felszabadulás után tevékenyen részt vett budapest épületeinek helyreállítási munkáiban. részvett az 1951-ben létrejött fővárosi szerelőipari vállalat megszervezésében, ahol azóta is folyamatosan és eredményesen dolgozik. sokat tett a szakmunkás-utánpótlásért, irányítása alatt többszáz ipari tanuló nevelkedett.

/folyt.köv./

13.17/szb

-24-

bb 36. /kiosztották... 1. folyt./-szb

„pro arte„ aranyéremmel tüntették ki domanovszky endre kossuth- és munkácsy-díjas festőművészt, a magyar népköztársaság kiváló művészt, a képzőművészeti főiskola rektorát. a főváros művészeti életének kiemelkedő alakja, akinek tevékenysége nemzetközileg is elismert és jelentős művei ott vannak sok hazai középületen. ismertek újszerű művészeti gobelinjei, faliszőnyegei és képei. több mint négy évtizedes pedagógiai tevékenysége alatt művésznemzedékek egész sora került ki keze alól. közéleti tevékenysége harmonikusan egészíti ki művészi munkásságát. domanovszky endre - aki betegsége miatt nem tudott megjelenni az ünnepségen - egész életművéért, de különösen a „műemlékek„ című mozaikjáért kapta a „pro arte„ kitüntetést.

a kitüntetetteknek szépülgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke - dr. szabó zoltán egészségügyi miniszternek, dr. orbán lászlónak, a művelődésügyi miniszter első helyettesének, dr. nagy miklósnak, az mszmp kb osztályvezetőjének, valamint katona imrénének és nagy richárdnak, a budapesti pártbizottság titkárainak jelenlétében - gratulált és kívánt sikereket további munkájukhoz.

az elismerésért dr. noszkay aurél mondott köszönetet. /mti/

bb 38. tavaszi munka a békési földeken

vid-kz szb -cz

1972. február 12.

a hétfői napfényes szép időben benépesültek a békés megyei gyümölcsösök, házikertek. meggyeszerterre megkezdtek a fák tavaszi ápolását, a veteményes kertekben az ásást, a vetőágykészítést. a melegeházakban többszázán ültették a primőrök palántáit, készítették a tápkockákat. ezen a vidéken a buzatáblák megsínylelték a hótakaró nélküli telelést. még a mezőkovácsházi járás kiváló minőségű talajain is sárgulnak a vetések. a termelők a szokásosnál nagyobb gonddal szervezik meg tápanyagutánpótlásukat. /mti/

13.22/szb

-25-

13.13

bb. 39. rianás a velencei tavon

vid/kz/rj hgy

1972. február 12

végeért a velencei-tavon a több, mint egy hónapig tartó téli sportidény: a rianások felszabdalták a tó jegét. a tavaszi idő hatására több helyen megrepedezett a jégpáncél.

a partok mentén a vékonyabb jégrétegek is elolvadtak.

a tóparton a sportolási lehetőség megszűnésével sem csökkent azonban a forgalom: megkezdődött a vikendház-tulajdonosok tavaszi „zsongása”, mind több kertben égetik az összegyűlt száraz avart, s egyre több nyaralóban végzik a szükséges tavaszi munkákat. /mti/

--

bb. 40. felvétel a színház- és filmművészeti főiskolára

1/sz/rj zs hgy

1972. február 12.

a színház- és filmművészeti főiskola az 1972-73-as tanévre felvételt hirdet színész szakra. felvételre az idén érettségiző vagy korábban érettségizett 18-22 éves fiatalok jelentkezhetnek. az írásbeli jelentkezéshez mellékelni kell jelentkezési lapot, iskolai végzettséget igazoló bizonyítványt, életrajzot, valamint 30 forint vizsgadíj befizetését igazoló postai csekkszelvényt.

a művészeti főiskolákra pályázók egyidejűleg egy másik egyetemre vagy főiskolára is jelentkezhetnek.

a jelentkezés határideje: 1972. március 31. cím: színház- és filmművészeti főiskola, budapest, viii. vas utca 2/c. /mti/

--

13.25 rj

- 26 -

Tb 13<sup>47</sup>

bb. 42. koszorúzás a budai önkéntes ezred emléktáblájánál és hősi halottainak sirjánál - a volt harcostársak bajtársi találkozója

t/vt/rj zs hgy

1972. február 12.

huszonhét esztendővel ezelőtt a főváros felszabadításáért vitt harcokban, - a szovjet hadsereg oldalán - a budai önkéntes ezredben tömörült magyar katonák is résztvettek. a fasizmus elleni küzdelemben soraikból több százan veszítették életüket. budapest felszabadulásának évfordulója alkalmából szombaton koszorúzási ünnepség volt a déli pályaudvar épületében a budai önkéntes ezred emléktáblájánál. inokai jános, a kórházi igazgatója, országgyűlési képviselő méltatta az önkéntes alakulat tevékenységét, majd a beszéd után koszorút helyeztek az emléktáblára az 1. kerületi népfront bizottság, az mhsz kerületi szervezetének, a déli pályaudvar párt- és kiszervezetének, valamint a budai önkéntes ezred tagjainak nevében.

ugyancsak megkoszorúzták a farkasréti temetőben az ezred hősi halottainak síremlékét. itt ahadtörténelmi intézet képviselői és a volt harcostársak helyezték el a kegyelet virágait.

délután a magyar néphadsereg központi klubjában a budai önkéntes ezred egykori tagjai bajtársi találkozáson vettek részt. /mti/

--

bb- 44. két üveg italért - bércsökkentéssel járó 6 hónapi javító-nevelő munka

vid/rj fm hgy

1972. február 12.

a pécsi járásbírósa első ízben alkalmazta - gyorsított eljárással - a módosított btk alapján az önkiszolgáló rendszerű boltban elkövetett lopásért a büntető eljárást. vágási sándor pécsi lakos a baranya megyei élelmiszerkereskedelmi vállalat rákóczi uti üzletéből aktatászkájába rejtve 7 deci szilvapálinkát és egy liter császárkörtét akart fizetés nélkül elvinni. a bíróság vágási sándort 15 százalékos bércsökkentéssel járó hat hónapi javító-nevelő munkára ítélte. /mti/

--

13.30 rj

- 27 -

Tb 13<sup>47</sup>

bb. 43. három évi és négyhónapi szabadságvesztés lopásért

vid/fm/rj hgy

1972. február 12.

erős józsef 34 éves hatvani lakost már többször büntették vagyon elleni bűncselekményekért 1971-ben - amikor már hatodszor állt a bíróság előtt - zsarolás miatt két évi és hathónapi szabadságvesztésre ítélték. ez az ítélet még jogerőre sem emelkedett, amikor elhatározta, hogy újra lopni fog. betört a hatvani kórház mellett épülő nővérszállásra és onnan egy szerszámos ládából értékes szerszámot lopott el, amelyet elzálogosított.

a hatvani városi bíróság erős józsefet három évi és négy hónapi szabadságvesztésre ítélte.  
az elítélt enyhítésért fellebbezett. /mti/  
--

bb. 46. iparművészeti kiállítás miskolcon

vid/fm/rj hgy

1972. február 12.

a „prizma 13,, néven ismert művészcsoporthoz - amelynek tagjai két belsőépítész, három kerámikus, hat textiltervező ötvösművész és egy művészet-szociológus - kiállításon mutatja be alkotásait a miskolci galériában.

a szombati megnyitón résztvettek a kiállító iparművészek is. a tárlaton csaknem másfélszáz - a korszerű otthon díszítésére alkalmas alkotás látható: padló- és asztali vázák, térelválasztó- és ablakfüggönyök, falikárpitok, különböző elemekből összerakott tér-rácsok, valamint korszerű elhelyezési és bútorozási tervek.

a kiállítást makowecz imre építészmérnök nyitotta meg, majd a csoport egyik tagja, s. nagy katalin művészet-szociológus tartott tárlatvezetést. /mti/  
--

13.30 rj

- 28 -

Tb 1348

bb. 49. felhasználható 17 órától!

aranylakodalom mórahalmon

vid/fm/rj hgy

1972. február 12.

virág istván hetvenegy éves nyugdíjas gépkocsivezető és hetven éves felesége ötven évvel ezelőtt a csongrád megyei mórahalmon kötött házasságot. jelenleg szegeden élnek, szombaton mégis ellátogattak mórahalomra, hogy a művelődési házban az anyakönyvvezető előtt megújítsák fogadalmukat. az ünnepségen az idős házaspár hetven rokona és sok ismerőse vett részt. köszöntötték a jubilánsokat az ovodások, az uttorok, a helyi tanács, a társadalmi szervek képviselői is. /mti/  
--

bb. 51. szakmunkástanulók megyei versmondó versenye

vid/fm/rj hgy

1972. február 12.

elegendő-e, ha egy leendő szakmunkás kiválóan bánik szerzőszámaival, ért a gépek, műszaki rajzok „nyelvén”, könnyedén eligazodik a matematikában - de verset nem olvas, nem ismeri józsef attila, illyés gyula, váci Mihály költészetét?

nógrád megyében erre azt felelték: nem elég, s éppen ezért „a szakma kiváló tanulója”, verseny keretében szombaton a salgótarjáni kohász művelődési központban megrendezték a szakmunkástanulók megyei versmondó versenyét. salgótarján, balassagyarmat, nagybátony hat szakmunkásképző intézetéből harmincöt szakmunkásnövendék nevezett be a vetélkedőre: harmincöt lakatos, kovács, szabó, kereskedő, egészségügyi tanuló és sok más szakmai segédlevél várománysa. a két rendező szervezet: a kisz nógrád megyei bizottsága, és a salgótarjáni szakmunkásképző intézet a szavak versenyen legjobban szerepelt intézetnek ólomkristály vándorserleget adományoz. a versenyt a jövőben minden évben megrendezik. /mti/

13.45 rj

- 29 -

Tb 144

bb 45. három nővel létesített életközösséget

vid-fm szb hgy

1972. február 12.

a nyíregyházi megyei bíróság emberölési kísérletért 3 évi szabadságvesztésre ítélte Oláh Béla 36 éves tornyospálcai lakost. Oláh Béla 1954-ben kötött házassága óta, - anélkül, hogy elvált volna, - a múlt év szeptemberében már a harmadik nővel létesített életközösséget. Ezt azonban néhány hét után megbánta, és visszatért ahhoz, akit legutóbb hagyott ott. az többszöri kérésre sem fogadta vissza. Oláh Béla október 28-án ismét elment az asszonyhoz, s borral akarta engedékenyebbé tenni. miután a kibékülés így sem sikerült, késsel megszúrta volt élettársát.

az ítéletet az ügyész tudomásul vette, a vádlott felmentésért, védője enyhítésért fellebbezett. /mti/

bb 48. felhasználható 16 órától!

tizennégyes névadó

vid-fm szb hgy

1972. február 12.

Szombaton Dunaujvárosban, a vasmű üzemfenntartási gyár részlege hat üzemének, - a mechanika, az általános lakatos-, a szerelő-, a szerszám, a villamosjavító és az épületjavító üzemek - kiszervezetel közös névadó ünnepséget rendeztek. a vasmű klubban tartott névadón a családtagok, barátok, az üzem gazdasági vezetőinek jelenlétében tizennégy újszülöttnek adtak nevet. az ünnepségen a mező Imre uttorócsapat tagjai az édesanyáknak virágot, a kisgyermekek számára pedig kék nyakkendőt ajándékoztak. a nyolc kisfiúnak és a hat kisleánynak egy-egy gyermektricyklot is ajándékoztak, hogy ha felcseperednek, azon „kerekessenek”, a város virágos utcáin. /mti/

-30-

bb 50. mai magyar ősbemutató a József Attila színházban

felhasználható 19 órától!

t szb/gk szb zs

1972. február 12.

Szombaton tartotta kertész Ákos „Makra”, című színművének ősbemutatóját a József Attila színház. a regényből készült kétrészes történet egy mai fiatal munkás, Makra Ferenc életéről és haláláról szól. rendezője Berényi Gábor, a 22 képből álló játék főszereplői: Kránitz Lajos, Szemes Mari, Kállai Ilona, Margittay Ági, Pálos Zsuzsa és Horváth Sándor. /mti/

bb 52. a gárdonyi Géza múzeum kiállítása tatán - négy megye kulturális együttműködése

vid-fm szb hgy

1972. február 12.

gárdonyi életét, munkásságát, titkos írásait bemutató fotókiállítást nyitottak Szombaton tatán, a megyei művelődési központban. az egri gárdonyi múzeumból érkezett anyag, amelyet már Pest megyében is bemutattak, szerves része annak az együttműködésnek, amely az egymáshoz közel eső Heves, Pest és Komárom megyék között már évek óta tart. a szerződéshez később Nógrád megye is csatlakozott. tavaly a négy megye számos ankétot, tapasztalatcserét rendezett különböző pedagógiai és közművelődési kérdésekről.

az idei program is nagyon gazdag és minden bizonnyal hozzájárul a megye eredményes munkájához. Komárom megyében sikerül sor mind a négy megyéből a járási, városi, művelődési ügyis osztályvezetők és a kollégium-igazgatók, Nógrádban a középiskolai igazgatóhelyettesek, Pest megyében a tanulmányi felügyelők, Hevesben a népművelési felügyelők továbbképzésére. a fizikai dolgozók középiskolába járó harmadik osztályos gyermekeinek Komárom megye szervez matematikai, fizikai egyetemi előkészítőt. Heves megye a gimnáziumi magánvizsgára előkészítő tanfolyamok tapasztalatait bocsátja majd közre. Komárom és Pest megye vállalta, hogy ismét meghívja a társ megyék képzőművészeit alkotó táboraiba. a négy megye közösen elemzi majd a szlovák kulturális kapcsolatok megteremtésének, illetve bővítésének lehetőségeit, a nemzetiségi lakosság kulturális ellátásának helyzetét. a sokoldalú együttműködést azzal is bővítik, hogy a művelődési osztályok gondozásában megjelenő folyóiratokban kölcsönös publikációs lehetőséget biztosítanak egymásnak. /mti/

13.50/szb

-31-

NF 1470

bb. 53. felhasználható 15 órakor!

a tolna megyei munkásörtség jubileumi gyűlése

vid/fm/rj hgy

1972. február 12.

a munkásörtség tolna megyei parancsnoksága szombaton ünnepelte meg a fegyveres testület fennállásának 15. évfordulóját. a jubileumi gyűlésen részt vett k. papp józsef, az mszmp tolna megyei bizottságának első titkára, központi ellenőrző bizottságának tagja és nagy györgy, a munkásörtség országos parancsnokának első helyettese.

T mszmp

palkovics istván munkásörstestvezető, a tolna megyei munkásörtség parancsnoka mondott ünnepi beszédet, majd felszólalt k. papp józsef is.

ezt követően kitüntetések átadására került sor.

/mt1/

--

bb. 54. „félidejűkhöz”, érkeztek a népfrentbizottságokat újjáválasztó gyűlések

ö/vdi/rj fm hgy

1972. február 12.

somogyban „félidejűkhöz”, érkeztek a községi és a városi körzeti népfrentbizottságokat újjáválasztó gyűlések. az eddigi tapasztalatokról varga károly, a hazafias népfrent somogy megyei bizottságának titkára, országgyűlési képviselő a következőket mondotta:

- a jól szervezett és előkészített gyűléseken - úgy is mondhatnám: „munkaértekezleteken”, - a falu minden társadalmi rétege képviselteti magát. a gyűléseket az őszinte és tárgyilagos légkör jellemzi, ami a beszámolókra is vonatkozik. széles körű érdeklődés mellett zajlanak le a falugyűlések, ahol az országos jellegű és az egész falut érintő kérdésekkel egyaránt foglalkoznak. a bizottságok újjáválasztása során döntő többségükben ismét bizalmat szavaznak azoknak, akik aktív munkát végeztek. az új bizottsági tagok között jelentősen megnőtt a fiatalok, a nők és a munkások aránya, ami igen örvendetes, hiszen ez új erőt, lendületet ad majd a népfrentmozgalomnak a megyében is. iharosberényben például a 39 községi népfrentbizottsági tag közül tíz a fiatal, kilenc a nő és nyolc a munkás. a gyűléseken számos közérdekű javaslat hangzik el. lengyelországban például az általános iskolások kérését tolmácsolták: az iskola mellett tornaterem felépítéséhez javasolták téglajegy kibocsátását és társadalmi összefogással történő megvalósítását.

/folyt.köv./

14.25 rj

- 32 -

NA 1540

bb. 54. / „félidejűkhöz”,... 1. folyt./rj

szabolcs-szatmár megyében a hét végéig több mint 80 helyi - községi és tanyai - népfrentbizottságot választottak újjá. a választásokat továbbra is élénk érdeklődés kíséri, s a falugyűléseket felhasználják arra, hogy ismét felhívják a figyelmet a legfőbb tennivalókra. különösen azokban a községekben aktiv a lakosság, ahol a népfrentbizottság pontosan számot tud adni az elmúlt évek munkájáról. dögén például részletesen beszámoltak arról, mi lett a sorsa annak a 34 közérdekű javaslatnak, amelyet a négy évvel ezelőtti választáskor tett a lakosság. a számvetéskor kiderült, hogy szinte valamennyi javaslatot hasznosítottak, illetve figyelembe vettek a fejlesztési tervek készítésekor. még az olyan nagyobb létesítmény megvalósítására is sor kerül, mint a művelődési otthon építése. de elmondták azt is, hogy utat és járdát csak annyit építettek, amennyire az anyagi eszközökből futotta. ezért ezt továbbra is szorgalmazzák.

vas megyében szombat estig összesen 125 népfrentbizottság újjáválasztására került sor. a választói gyűlések iránt mindenütt nagy az érdeklődés. it is általános tapasztalat, hogy növekszik a bizottságokban a munkások, a tsz-tagok, a nők és a fiatalok száma. egyházashetyén például balogh károly tsz-tagot, vassurányban lipics györgy munkást választották meg az új népfrentbizottság elnökének. vassurányban kilenc tsz-tag is helyet kapott a bizottságban. a választási gyűléseken mindenütt foglalkoznak a közséfejlesztési tervekkel. nyomatékosan hangsúlyozzák a feladatok, hogy a tervek teljesítése az egész lakosság közös feladata, s ebből a munkából az újjáválasztott népfrentbizottságoknak is példásan kell kivenni a részüket. a megyében nagy hagyományai vannak a népfrentbizottságok és a tanácsok által szervezett társadalmi munkának. az elmúlt évben például 28 millió forint értékű társadalmi munkát végzett a megye lakossága, s ezzel is segítette a fejlesztési tervek megvalósítását. az idén március 25-én 26-án és április 8-án, 9-én rendezik meg a társadalmi munkanapokat. az új népfrentbizottságok mindenütt első feladatként kapják e munkanapok megszervezését. a társadalmi munkanapokra tervek készülnek, amelyek tartalmazzák a választási gyűléseken ezzel kapcsolatban elhangzott javaslatokat is. /mt1/

--

14.30 rj

- 33 -

NA 1445

bb 41. befejeződött a bányaiipari szocialista brigádvezetők tanácskozása

t bé/pá ie bzs hgy

1972. február 12.

szombaton befejeződött a bányaiipari szocialista brigádvezetők tanácskozása az édosz székházban. menyhárt lászló nehézipari miniszterhelyettes elnöki beszámolóját 37 hozzászólás követte, amelyekkel a brigádvezetők betekintést adtak egymás munkájába, bányáik tevékenységébe. az elhangzottakat menyhárt lászló miniszterhelyettes összegezte. hangoztatta, hogy célszerű és észszerű volt ez a tanácskozás, amely pontosította a szocialista brigádok feladatait a bányászat különböző területein. beszélt arról is, hogy a szénbányászokra változatlanul nagy feladatok várnak a következő esztendőben is. az iparág visszafejlesztésének üteme lelassult. 1965 és 1971 között több mint nyolc és félmillió tonnával csökkent a széntermelés, a következő négy évben azonban már csak két-két és félmillió fonnával mérséklődik. a széntermelést befolyásolja az időjárás, így a mostani rendkívül enyhe tél is. a miniszterhelyettes javasolta: hasonló esetekben úgy szervezzék meg a szénbányászat munkáját, hogy segíthessenek a bauxitbányászatban. a szénbányák és a bauxitbányák a dunántúlon meglehetősen közel fekszenek egymáshoz, így könnyen megvalósítható lenne ez az elképzelés.

a szocialista brigádok ülésén felhívást fogadtak el, amelyben a gazdaságosabb, hatékonyabb termelésre, a munkafegyelem fokozott betartására, az ésszerűbb anyag- és eszközgazdálkodásra hívják fel a szocialista brigádtagok figyelmét.

a tanácskozás záró aktusaként simon antal, a bányaiipari dolgozók főtitkára kitüntetésekkel adott át. /mti/

*szakszervezeteknek* --

bb 47. nemzetközi szakszervezeti tanácskozás

fk ie bzs hgy

1972. február 12.

a bolgár, a csehszlovák, a lengyel, a magyar, az ndk, a román és a szovjet szakszervezeti tanács nemzetközi osztályainak vezetői budapesti megbeszélést tartottak. a résztvevők a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről folytattak hasznos véleménycserét. a tanácskozás résztvevői szombaton elutaztak hazánkból. /mti/

--

14.35/bzs

- 34 -

*NA 1500*

bb 55. befejeződött a szovjet-magyar vasuti tervegeztető tárgyalás

gk/ny ie hgy

1972. február 12.

február 7 és 12 között tartották budapesti a szovjet-magyar vasuti áruszállítási tervegeztető tárgyalásokat. értékelték a két ország közötti 1971. évi vasuti import-, export- és tranzitszállítások eredményeit és egyeztetették az 1972. évi terveket. az értekezlet munkájában részt vettek a jugoszláv vasutak képviselői is.

1971-ben a szovjetunióból mintegy 10 millió tonna áru érkezett és körülbelül 2 millió tonna exportárut továbbítottunk vasuton a szovjetunióba. ezenkívül a tranzitszállítások volume-ne meghaladta a 2 millió tonnát. 1972-ben mintegy 12 millió tonna áru átrakására kerül sor záhonyban és körzetében, ahol a zökkenőmentes szállítások érdekében számos műszaki fejlesztési intézkedést tett a máv. az elmúlt években a tolatási munkát teljesen dieselesítették, s az áruk 80 százalékát gépi uton rakják át.

a vasuti áruszállítási tervegeztető tárgyalások jegyzőkönyvét a máv részéről bindner józsef vezérigazgató-helyettes, szovjet részről sz.g. rinyin, a szovjet közlekedési minisztérium formalmi főosztályának vezetője, jugoszláv részről m. ivovics, a jugoszláv vasutak formalmi főosztályának vezetője írta alá. /mti/

--

bb 56. felhasználható 20 óraker

szombaton megnyílt a „savaría 72,, eseménysorozata - concordia bál kőszegen - román bál - sváb bál - asszonybál

ö vid/fm/tné/ny hgy

1972. február 12.

a szombathelyi művelődési és sportházban szombaton éjszaka lezajlott megyebállal megnyílt a „savaría 72,, eseménysorozata. a programnyitó megyebálon ezer vas megyei vendég között, - köztük szép számmal gyári munkások, tsz-tagok, szocialista brigádtagok a szombathelyi remix-ből, a cipőgyárból és a textilgyárakból.

/folyt köv/

-35-

*NA 1500*

bb 56. / felhasználható szombathelyen...folyt/ny

a 118 esztendőes kőszegi condordia kórus farsangvégi bálját szintén szombaton rendezték meg a jurisich várban. nyugat-dunántul hagyományos farsangi estjén 700 főnyi vendégsereg szórakozott. ezúttal sem hiányoztak az immár törzsvendégnek számító osztrák bálozók, akik évtizedek óta átjárnak kőszegre. rajtuk kívül jugoszláv és nszk-beli vendégek is résztvettek a mulatságon.

az országos román bált az idén ismét gyulán, az erkel ferenc művelődési központban rendezték meg, ahol megjelent szilágyi péter, a magyarországi románok demokratikus szövetségének főtitkára. a bálon a temesvárról érkezett 45 tagú folklór együttes tagjai - népitáncosok, népdalénekesek és zenészek - adtak vidám műsort.

ugyancsak szombaton este zajlott le nagy sikerrel a tolna megyei várdomb községben megrendezett sváb bál és a bajai asszonybál./mti/

--

vbb 57. Lottó hivatalos nyereményjegyzék

gg/ny hgy 1972. február 12.

a 6. játékhéten egy darab öttagú lottószelvény van. az egyes osztályokra jutó nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők: öttagú lottószelvény egy darab, nyeremény: 2.154.012.- forint, a négytagú lottószelvények száma 99 darab, nyereményük egyenként 21.758.- forint. háromtagú lottószelvények száma 7307, nyereményük egyenként 295 forint, a kéttagú lottószelvények száma 180.034, nyereményük egyenként 15 forint./mti/

--

va szerkesztőségek figyelmébe!

-ju la 1972. február 12.

a mai 32. számú hírünk / halálos../ 3. bek. 2. sorában a szöveg helyesen:

... gépmunkás zagyvapálfalvi lakost...

/mti/

--

17.50/ju

- 36 -

NF 1805

bb 58. illyés kinga,

gg-ju la

1972. február 12.

a marosvásárhelyi állami színház tagja megismétli januárban megtartott nagysikerű előadástjeit az egyetemi színpadon: február 15-án, kedden este 7 órakor fagyöngy című balladaestjét, 19-án szombaton délután fél négy órakor exupéry: a kis herceg című műsorát. /mti/

--

bb 59. időjárásjelentés

gg-ju la

1972. február 12.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton, február 12-en este 19 órakor:

csapadékosabb idő

várható időjárás vasárnap estig: erősen felhős idő, sokfelé esővel, a dunántúlon később havasesővel. megélénkülő, néhány helyen megerősödő keleti, délkeleti, a dunántúlon északra forduló szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: a dunántúlon plusz 2-plusz 6, máshol plusz 6-plusz 10 fok között. /mti/

--

ubb 60. nyugodt, csendes hétvége

1 ms/gg/ny la

1972. február 12.

ezen a hétvégén, szombaton békeesség honolt a főváros életének ideggócain: sem a közúti közlekedésben, sem a vízvezetéki hálózatban, sem a tűzoltóknál nem történt említésreméltó esemény. a mentők is csak körülbelül száz esetben vonultak ki nagybudapestre, ami inkább az átlag alatt van. halálos baleset nem, súlyos sérülés is csak néhány esetben fordult elő, inkább elesések, kisebb balesetek okoztak jelentéktelen sérüléseket. az egyetlen, ami a kedvező képet rontja, hogy - nyilván a szokatlan időjárás hatására - az előző napokénál ugyan kevesebb, de még mindig a normálnál jóval nagyobb a belgyógyászati eredetű hirtelen halálos esetek, szívhalálok száma. szombaton is nyolc ilyen eset fordult elő, ami több mint kétszerese az átlagosnak./mti/

--

-37-

v é g e .

19.33/ny

NF 1950